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Και τώρα τα αργύρια!
Ο

ι βουλευτές περιμένουν τώρα τα 
αργύρια... Την αύξηση της βου
λευτικής αποζημίωσης όπως εί

χε υποσχεΟεί η κυβέρνηση, διά του εκ
προσώπου της μέσα στη Βουλή.

Οι βουλευτές και ίου ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. 
που με... συνέπεια (χέρι-χέρι) ψήφισαν το επαγγελ
ματικό ασυμβίβαστο, όπως τους είχε ΖΗΤΗΘΕΙ 
(από πλευράς ΠΑΣΟΚ τον ρόλο είχε αναλάβει ο έ
μπιστος συνεργάτης του πρωθυπουργού και γενι
κός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου κ. Σω- 
κράτης Κοσιπδης, ως... Λοχίας του λόχου, ο οποίος 
καλούσε έναν-έναν τους βουλευτές σιο γραφείο του 
και τους έλεγε ότι είναι κομματική γραμμή το α
συμβίβαστο) και απομένει να φανεί συνεπής και η 
κυβέρνηση και η αύξηση του μισθού τους, αφού 
πλέον δέχτηκαν να μην ασκούν το επάγγελμά 

τους...
Ήδη ο μισθός των βουλευτών που σήμερα μα

ζί με τις Επιτροπές και τα θερινά τμήματα, ξεπερ
νάει τα 2.000.000 δραχμές, προβλέπεται να φτάσει 
σιο επίπεδο της αποζημίωσης των ευρωβουλευτών, 
που παίρνουν 5.000.000 δραχμές, ενώ ενδέχεται να 
καθιερωθεί και επίδομα... ανεργίας (ως επίδομα... 
κοινωνικής επανένταξης) για εκείνους που έχασαν

• Στα 5.000.000 δρχ. πάει ο μισθός των βουλευτών, 
σε αντάλλαγμα της ψήφισης του ασυμβίβαστου
• Ο ρόλος του Κοσμίδη. · Με τον Καραμανλή 

τα έχουν στη Ν.Δ.

την εκλογή και χρειάζονται κάποιο χρόνο μέχρι να 
ξαναμπούν στην παραγωγική διαδικασία...

Για να μην υπάρξουν μεγάλες αναδράσεις, εν
δέχεται η αύξηοη να δοθεί σε δύο δόσεις...

Όμως όποια μεθόδευση κι αν ακολουθήσει η 
κυβέρνηση, η οποία ασφαλώς θα έχει και τη στήρι
ξη της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αφού από κοι
νού προώθησε το ασυμβίβαστο, το οποίο ενισχύει 
τη δύναμη του αρχηγού, είναι βέβαιο ότι θα ξεση
κωθεί θύελλα. Όταν υπάρχουν 2.000.000 νοικοκυ
ριά, που... ζουν με 62.500 δρχ. τον μήνα!

Πολιτικοί παρατηρητές υποστηρίζουν ότι η 
καθιέρωση του επαγγελματικού ασυμβίβαστου ή
ταν η ΑΡΝΗΤΙΚΗ σφραγίδα της αναθεώρησης 
του Συντάγματος, αφού προωθεί ανεπάγγελτους, ά
τομα που δεν ενδιαφέρονται για την άσκηση του ε
παγγέλματος του και αποκλείει προσωπικότητες 

που έχουν διακριθεί από την εργασία τους σε διά
φορους τομείς.

Δεν είναι τυχαίο ότι η πλειοψηφία των άρθρο- 
γράφων αλλά και δημοσίων παραγόντων, με σκε
πτικισμό και επιφυλάξεις υποδέχθηκαν το συνταγ
ματικό πλέον ασυμβίβαστο ως προς την άσκηση ε
παγγέλματος και τόνισαν ότι ο χρόνος θα δείξει αν 
ήταν ορθός ή όχι αυτός ο... εκσυγχρονισμός.

Σε εκείνο πάντως που όλοι συμφωνούν είναι ότι 
υποβαθμίζεται ακόμη περαιτέρω η πολιτική... Και 
δυστυχώς με τη συμφωνία και των δύο μεγάλων 
κομμάτων.

Ήδη και στα δύο κόμματα υπάρχουν πολλοί 
βουλευτές που άλλαξαν άποψη... και στην ψηφο
φορία ψήφισαν ανιίθετα από εκείνα που λίγες μέ
ρες πριν υποστήριζαν.

Αυτή η αλλαγή δεν ήταν τυχαία. Ήταν αποτέ

λεσμα πιέσεων και παρεμβάσεων.
Και σιο ΠΑΣΟΚ και στη Ν.Δ. έχουν σχημαιι- 

σθεί μέτωπα.
Οι μεν κατά των δε! Και οι κατηγορίες πέ

φτουν σύννεφο.
- Μεγάλος χαμός γίνεται στη Νέα Δημοκρατία, 

όπου οι ασκούντες το επάγγελμα του βουλευτή λένε 
ότι ψήφισαν το ασυμβίβαστο οι... νεόβγαλτοι επει
δή οι περισσότεροι είναι καραμανλικοί, υποψιάζο
νται ότι ψήφισαν καθ’ υπόδειξη του Καραμανλή, 
άσχετα αν ο ίδιος άλλαξε την αρχική του γραμμή 
υπέρ του ασυμβίβαστου και από του βήματος της 
Βουλής τάχθηκε εναντίον.

- Και τότε πώς είναι δυνατόν καραμανλικοί 
βουλευτές να ψηφίσουν αντίθετα από τη θέση του 
αρχηγού τους, διερωτώνται οι «χαμένοι».

Με παράθυρα
Η ισχύς της συνταγματικής διάταξης περί α

συμβίβαστου, θα γίνει με νόμο, ο οποίος και θα 

προβλέπει το τι απαγορεύεται. Κι εδώ είναι το 
κλειδί...

Η εκτίμηση είναι ότι ο νόμος θα περιέχει τόσα 
παράθυρα, που θα γίνει διάτρητη η συνταγματική 
απαγόρευση και οι περισσότεροι θα συνεχίσουν να 
ασκούν το επάγγελμά τους και με τη... βούλα... Α
πομένει να δούμε αν οι πολιτικοί μας θα αποτολ
μήσουν κι αυτό...
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Εξόρμηση με το ζόρι!
Ειδικά οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, όμοος, έλαβαν και 

μια ακόμη επιοτολή από τον Γραμματέα της Κοινοβου
λευτικής Ομάδας Κοσμά Σφυρίου, με την οποία οι βου
λευτές υποχρεώνονται αμέσως μετά τις γιορτές να συμ
μετέχουν σε μεικτά κλιμάκια (κυβερνητικά και κοινο
βουλευτικά) που θα οργώσουν ολόκληρη την Ελλάδα για 
να ενημερώσουν τους πολίτες για την κυβερνητική δρά
ση (φέξε μου και γλίστρησα δηλαδή).

Τα κλιμάκια ξεκινούν σπς 30 Απριλίου από τη Μεσ
σηνία, τη Ρόδο και τα Γρεβενά και έως τον Ιούλιο θα πε
ριοδεύσουν σε 21 νομούς της χώρας. Καλούνται λοιπόν 
οι βουλευτές να δηλώσουν συμμετοχή, για να μην ανα
γκαστεί ο Κοομίδης να τους στείλει με το ζόρι, όπως θα 
κάνει δηλαδή στο τέλος.

Γιατί προθυμία πολλή δεν βλέπω.



Του Βαγγέλη Γιακουμή Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΔΥΝΑΤΕΙ ΝΑ ΠΑΡΕΜΒΕΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΙΩΝ ΥΙΙΟΥΠΩΙΝ ιυτ

Σ
τον καθαρό αέρα της εξοχής, σιο νησί ίων Φαι- 
άκων για δεύτερη χρονιά, ο πρωθυπουργός μαζί 
με τη σύζυγό ιου Δάφνη, ξεκουράζονται από 
την Πέμπτη μακριά απόια προβλήματα ιης καθημερι

νότητας.
Αυτό δε σημαίνει ότι ο κ. Σημίτης δε σκέφτεται τις 

κινήσεις που πρέπει να κάνει μόλις επιστρέφει στην Α
θήνα για το μέλλον της κυβέρνησής του, η οποία δεν εί
ναι και πολύ στα πάνω της.

Ο πρωθυπουργός αν κατ έχει αποκλείσει το ενδε
χόμενο ανασχηματισμού, όπως τουλάχιστον δήλωσε 
στους υπουργούς του, δέχεται τώρα εισηγήσεις από το 
σιενό επιτελείο των συνεργατών του για τις κινήσεις 
που θα τον βγάλουν από το τέλμα στο οποίο βρίσκεται 
σήμερα.

Ορισμένοι, όπως ο κ. Κοσμίδης για παράδειγμα, έ
χει εισηγηθεί στον πρωθυπουργό πακέτο μέτρων που θα 
αλλάξουν, όπως θέλει να ευελπισιεί, την εικόνα της κυ

βέρνησης. Μέτρα, όπως ανασχηματισμό της κυβέρνη
σης και επίσπευση του Συνεδρίου για «ξεκαθάρισμα λο
γαριασμοί» στο εσωτερικό του κόμματος.

Αντίθετα, αν το ΠΑΣΟΚ πορευθεί σύμφωνα με μια 
τέτοια λογική, λένε οι συνεργάτες της Βάσως, τότε μοι
ραία θα οδηγηθεί στη σύγκρουση και την αυτοκαια- 
στροφή. Αλλοι πάλι λένε σιο κ. Σημίτη να δώσει έμφα
ση σια έργα. Αυτά όμως δεν αλλάζουν την εικόνα, απα

ντούν κάιιοιοι άλλοι. Υπέρμαχος αυτής της άποψης, για 
την «εμπέδωση» των κυβερνητικών έργων, είναι ο κ. 
Λαλιώτης για... ευνόητους λόγους.

Τίποτε απ’ όλα αυτά δεν χρειάζονται, φέρεται να 
δηλώνει ο κ. Τοοχατζόπουλος. Ο υπουργός Εθνικής Ά
μυνας, έχει πει κατ’ επανάληψη ότι αυτό που χρειάζεται 
η κυβέρνηση για να αλλάξει σιην κοινή γνώμη η αρνη
τική εικόνα ιης, είναι όχι ασφαλώς τι έκανε η κυβέρνη
ση <πη νέα κυβερνητική θητεία, αλλά κυρίως τι θα κά
νει σια ιιροβλήμαια που απασχολούν τον απλό κόσμο. 
Ασφαλώς ο κ. Τοοχατζόπουλος θεωρεί ότι αυτό που 
χρειάζεται είναι αναδιανομή του εισοδήματος που θα 
προέλθει μέσα από την ανάπτυξη και κυρίως όχι μέτρα

Τα αγκάθια Εημίτπ
/ Εισηγήσεις κορυφαίων στελεχών για την έξοδο από 

το τέλμα φθάνουν στο πρωθυπουργικό γραφείο 
J Στενεύουν τα περιθώρια και στο κόρρα

«ασπιρίνες», όπως τα αποκαλεί ο ίδιος. Είναι γνωστό 
άλλωστε ότι ο υπουργός Αμυνας θεωρεί ότι η κυβέρνη
ση θα αντιμετωπίσει σοβαρά προβλήματα στην οικονο
μική της πολιτική και θεωρεί ότι ο Γιάννος Παπαντω- 
νίου μπορεί μεν να έβαλε τη χώρα στην ΟΝΕ φυσικά ό
πως ο ίδιος υποστηρίζει, όχι όμως ότι ο κόσμος αντιλή- 
φθηκε τα οφέλη από την είσοδο αυτή. Όλα αυτά πρέ

πει να δει η κυβέρνηση και όχι να αναλώνεται στο ττ έ
κανε το προηγούμενο διάστημα, κάτι που δεν ωφελεί 
κανέναν τελικά.

Σε κομματικό επίπεδο, ο κ. Σημίτης έχει μπροστά 
του την πορεία προς το Συνέδρτο. Έχει μπροστά του τις 
εσωκομματικές διαμάχες, αλλά και τον τρόπο με τον ο
ποίο θα καταλαγιάσουν οι έριδες μεταξύ των κορυφαί
ων στελεχών.

Ο πρωθυπουργός και πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είναι 
της άποψης ότι καλύτερος σύμμαχος στα εσωκομματι

κά προβλήματα είναι ο χρόνος. Θέλει να περάσουν και 
αυτές οτ μέρες του Πάσχα και σιγά-σιγά θεωρεί ότι τα 
προβλήματα θα ξεπερασιούν και θα καταλαγιάσει η 
σκόνη της εσωκομματικής αμφισβήτησης. Στο ενεργη
τικό του κόμματος έχουν χρεωθεί όμως αποτυχίες, ό
πως η διεύρυνση του ΠΑΣΟΚ που μέχρι στιγμής δεν έ
χει γίνει τίποτα, αντίθετα μάλιστα έχετ επέλθει πλήρης 

αδράνεια, η ανασύνταξη του κομματικού μηχανισμού 
με τα (δια ακριβώς αποτελέσματα και η εσωστρέφεια 
που σε μεγάλο βαθμό έχει καλύψει τα πάντα.

Ο γραμματέας του κόμματος, Κώστας Σκανδαλί- 
δης βρίσκεται στο επίκεντρο αυτών των εξελίξεων και 
γίνεται αποδέκτης μιας σοβαρής κριτικής που του α
πευθύνουν οι περισσότεροι. Μπορεί ν:· »α έχει καλά με 
τον Μιχάλη Νεονάκη μόλις έφυγε από το κόμμα ο Θό
δωρος Τσουκάτος, αυτό δε σημαίνει όμως ότι όλα εί
ναι ρόδινα. Πολλές φορές τα δύο αυτά στελέχη έχουν 

συγκρουστεί μεταξύ τους γτα την πολιτική που πρέπει 
να ασκήσει το κόμμα. Αποτέλεσμα αυτών των συ

γκρούσεων είναι ο Σκανδαλίδης να έχει αφήσει το εν
διαφέρον του τόσο για τα εσω-Πασοκικά, και να ασχο- 
λείται περισσότερο με τον Δήμο της Αθήνας στον ο
ποίο ετοιμάζεται για υποψήφιος Δήμαρχος. Συνεργά
τες του πάντως λένε ότι, αν αποδώσουν οι συναντήσεις 
που έχει μέχρι σήμερα σε σπίτια τα περισσότερα βρά
δια, τότε θα έχει ένα ισχυρό ψηφοδέλτιο με διάφορες 
προσωπικότητες.

Έτσι, την κομματική λάντζα την κάνει ο Νεονά- 
κης, αλλά και πάλι ο γραμματέας του οργανωτικού του 
ΠΑΣΟΚ δεν έχει την έξωθεν καλή μαρτυρία από τα υ- 
πόλοτπα στελέχη στη Χαριλάου Τρικούπη που δεν έ

χουν απόλυτη εμπιστοσύνη στις επιλογές του. Τον χρε
ώνουν απόλυτα στο περιβάλλον του κ. Σημίτη ύσιερα α
πό την κομματική του αναβάπτιση και γι' αυτό δεν θεω
ρούν ότι πραγματικά το «όλοι μαζί» που επικαλούνται 
σιο ΠΑΣΟΚ το εννοούν κιόλας.

Μοιραία λοιπόν ο κ. Σημίτης έχει αγκάθια μπρο
στά του να αντιμετωπίσει όχι με τους καλύτερους ό
ρους του παιχνιδιού και προπαντός όχι με ένα πολιτικό 
περιβάλλον που τον ευνοεί. Τα ερωτήματα που τίθε
νται είναι πολλά. Κυρίως τι θα κάνει ο κ. Σημίτης και 
ποια περιθώρια έχει για να αντιμετωπίσει τις ραγδαίες 
εξελίξεις μετά το Πάσχα και τις δυσκολίες που βρίσκο
νται απέναντι του, σε κομματικό και κυβερνητικό επί
πεδο. Στο δεύτερο επίπεδο ειδικά, δεν αναμένονται και 
πολλά καθώς ο πρωθυπουργός σε κρίσεις έχει αποδεί
ξει ότι δεν μπορεί να ανιεπεξέλθει. Είναι γνωσιό ότι α
δυνατεί να παρέμβει στις προσωπικές πολιτικές, που 
κάνουν μονίμως οι υπουργοί, αδιαφορώντας για το γε
νικότερο συμφέρον της χώρας. Αυτό ο κ. Σημίτης δεν 
μπορεί να το αλλάξει με παρεμβάσεις και προτροπές 

στους υπουργούς του, οι οποίοι έχουν καταλάβει πως 
αυτό που προηγείται τώρα είναι η προσωπική τους 
προβολή ενόψει και του Συνεδρίου, που κανείς δεν δεν 
μπορεί να προβλέψει πώς θα εξελιχθεί σιην πορεία. 
Όλοι έχουν σιο πίσω μέρος του μυαλού τους ότι η δυ
ναμική που έχει αναπτύξει και θα αναπτύξει περισσό

τερο ο Κώστας Καραμανλής θα τον φέρει πρωταγωνι
στή των εξελίξεων και αυτό είναι που κάνει όλους ανε
ξαιρέτως να διαφοροποιούνται και να ενδιαφέ|Χ>νται 
μόνο για την προσωπική τους επιβεβαίωση.
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